

北京:冬奥特色教育助燃青少年“冰雪梦”

新华社北京1月26日电 (记者 杨淑君)冰球、冰壶、越野滑轮……在北京市石景山区电厂路小学,每个学生都可以亲身参与冰雪运动,选择自己喜欢的冰雪课程。北京2022年冬奥会和冬残奥会的脚步越来越近,冬奥筹办工作进入关键时期,越来越多的青少年走向冰场、走进雪场。

记者从正在召开的北京市“两会”上了解到,北京市级冰雪特色学校总数达到200所,上冰上雪中小学生达到84万。组建市级青少年冰球队5支、滑雪队1支,区级冬季项目

运动队达到126支。

作为第二批“冰雪运动推广示范单位”,电厂路小学从2015年起确立冬奥教育育人目标,探索“冰雪运动旱地化”实施方式,开设多个冰雪运动校本课程,让全校每个学生都实现了“冰雪梦”。

“通过冰雪运动旱地化实施,改变季节限制,降低小学生参加冰雪运动技术方面的难度。”电厂路小学校长薛东介绍。

冰雪运动不仅提高了青少年的身体素质,更磨炼了他们的意志。“2019年,我校学生参加全国学校冰

雪运动竞赛。冬日零下27摄氏度的比赛场上,同学们的手冻僵了、脸冻红了,但是没有一个人抱怨,以顽强的拼搏精神赢得了比赛胜利。”说到孩子们的成长,薛东言语间透着自豪之情。

体育强则中国强。北京冬奥会竞赛场馆已全面完工,作为北京冬奥组委驻地、冬奥会滑雪大跳台比赛场地和国家冬训中心的承载区,北京市石景山区已建成19所区级冰雪运动特色校、8所市级冰雪运动特色校、10所奥林匹克教育示范学校。

北京市人大代表、石景山区委书

记常卫在接受采访时表示,石景山区以“冰雪运动教育升级转型”为导向,大力普及青少年冰雪运动。下一步,将以“冰雪+”为突破点,加速推动“带动三亿人参与冰雪运动”示范区工作。“十四五”时期,基本实现全区中小学生每人掌握一到两项冰雪运动技能。

校际冰球联赛、滑雪比赛、花样滑冰比赛……在北京,参与冰雪运动的青少年人数持续增多。在一次次训练和比赛过程中,孩子们收获了技能和成绩,学会了规则、尊重、合作,不断超越自我。

英格兰足总杯:热刺胜威科姆



1月25日,热刺队球员贝尔(左)庆祝进球。

当日,在2020-2021赛季英格兰足总杯第四轮比赛中,托特纳姆热刺队客场以4:1战胜威科姆流浪者队。

新华社发

美国足球大联盟敲定新赛季比赛时间

新华社华盛顿1月25日电 (记者 王集旻) 美国足球大联盟(MLS)25日公布了2021赛季比赛时间,新赛季将在4月3日揭幕,总决赛将在12月开战。

同以往的赛季相比,2021赛季要晚开始一个月,各支球队可以在2月底陆续开始组织季前训练营,常规赛将在11月7日结束,随后季后赛在11月19日展开,总决赛在12月11日进行。

去年由于新冠肺炎疫情的干扰,整个2020赛季都遭遇到很大的困难,而即将开始的新赛季仍然要面对挥之不去的疫情,任何安排或许

还要走一步看一步,此外还有一些悬而未决的事情,例如新赛季何时能允许球迷现场观赛、联盟中的三支加拿大球队是否还要像上赛季后半段一样需要在美国境内打比赛等。

新赛季MLS将继续“扩招”,随着奥斯汀队的加盟,联盟球队数量将由26支增加至27支,东部联盟将有14支球队,西部联盟有13支球队。

美国目前仍然未能走出新冠肺炎疫情的泥淖。根据美国约翰斯·霍普金斯大学25日发布的新冠肺炎疫情统计数据,美国累计确诊病例已超2500万例。

中国围棋天元赛本选赛开战

新华社南京1月25日电 (记者 王恒志) 第35届同里杯中国围棋天元赛25日在线上开战,本选赛首场较量,刚刚打进春兰杯决赛的唐韦星轻取王泽锦晋级本赛。

本届天元赛分为本选赛、本赛和挑战赛三个阶段,其中本选赛和本赛前三轮在线上进行,本赛后两轮和挑战赛在江苏同里进行。本选赛共有32名棋手参加,进行单败淘汰赛,晋级者和16名种子棋手捉对厮杀。本赛通过五轮单败淘汰赛,决出挑战者,和“天元”头衔保持者杨鼎新进行三局两胜制的挑战赛。

参加本选赛的32人,除国家围棋队推荐的女棋手周泓余外,其余31位棋手

依据种子棋手外的等级分排序入围,其中不乏唐韦星、时越、周睿羊、党毅飞等强手。25日的本选赛首场对决,刚刚击败柯洁闯进春兰杯决赛的唐韦星对阵1999年出生的小将王泽锦,这盘棋唐韦星表现得游刃有余,完全将局势掌握在自己手中,执白中盘获胜,顺利晋级,他本赛首轮的对手将是范廷钰。

天元赛1987年创办至今,已产生马晓春、刘小光、聂卫平、常昊、黄奕中、古力、陈耀烨、连笑、杨鼎新九位“天元”,本届同里杯中国围棋天元赛由中国围棋协会、新民晚报社、同里镇人民政府共同主办。本选赛26日的对阵双方为邬光亚和周泓余。

切尔西解雇主帅兰帕德

新华社伦敦1月25日电 (记者 张薇) 英超豪门切尔西25日宣布,由于球队成绩不及预期,他们已与主帅兰帕德分道扬镳。

42岁的兰帕德2019年7月走马上任,上赛季带领“蓝军”排名英超第四。去年夏天,切尔西豪掷2亿多英镑(1英镑约合8.86元人民币)引入多名强援,但新赛季以来豪华阵容实现的化学反应并不理想,球队19轮英超比赛后仅位列第九,落后“领头羊”曼联11分。

切尔西在声明中感谢了兰帕德作为球队主帅所做出的贡献,但同时直言球队“近来的战绩和表现都没有达到俱乐部的预期”。

切尔西老板阿布拉莫维奇表示:“这对俱乐部而言是一个非常艰难的决定,不仅因为我和弗兰克(兰帕德)私交甚好,而且我非常尊重他。他十分正直,有最高的职业道德。然而鉴于目前的情况,我们相信更换主教练是最好的选择。”

尽管切尔西24日顺利击败英冠球队,挺进足总杯第五轮,但他们近8场英超比赛仅收获1胜,5周之内接连输给埃弗顿、狼、阿森纳、曼城和莱斯特城。切尔西接下来的一场比赛将是27日主场对阵狼队。

英国媒体表示,前巴黎圣日耳曼主帅图赫尔有望成为“蓝军”新任主教练。

纪录片《中国新疆之历史印记》将开播

新华社北京1月24日电 (记者 白瀛) 由中央广播电视台总台、新疆维吾尔自治区党委宣传部联合摄制的8集纪录片《中国新疆之历史印记》将于25日在央视综合频道开播。该片以历史、民族、宗教、文化四个维度,用考古成果和视听语言梳理新疆地区在中华文明大视野下的历史脉络。

据中央广播电视台总台介绍,《中国新疆之历史印记》采用编年体结构,跨越秦汉、魏晋、隋唐、蒙元、明清、民国和

新中国等历史时期,涵盖了新疆地方史、民族发展史、宗教演变史、文明融合史四个主题,采访了数十位国内外历史学者和考古专家。

据介绍,该片阐明了中国新疆地区的许多重大历史事实:新疆是中国领土不可分割的一部分,新疆各民族是中华民族血脉相连的家庭成员,新疆历来是多种宗教并存的地区,新疆各民族文化是中华文化的组成部分。